
Mat-1.1030, Matematiikan peruskurssi L3 
Maanantai 12.12. 2011. 

Kirjoita paperiin nimesi ja muut tarvittavat tiedot. 

Kuten aina, perustele vastauksesi huolella. 

1) (6p.) a. Olkoon A= [ 
1 2

]. Laske eA. 
4 -1 

3. Valikoe 

b. Olkoon B kokoa n x n. Nayta, etta jos B on diagonalisoituva, niin patee 

eB(t+s) = e 3 teBs kaikilla t, s E JR. 

2) (6p.) Ratkaise 

x' ( t) = Ax( t) + b( t) = [ : ~ 
1 

] x( t) + [ :, ] 

alkuehdolla x(O) = [ ~ ]· 
3) (6p.) Olkoot a,b,c E JR. Tarkastellaan alkuarvotehtavaa 

0 a b 

x' (t) = Ax(t) = -a 0 c x(t), x(O) = u 2 

-b -c 0 

Nayta, etta (0, 0, 0) on keskus, ts. llx(t) II on vakio t:n suhteen. (Vihje: derivoi 

llx(t)W t:n suhteen.) 

4) (6p.) Tarkastellaan kaksiaskelmenetelmaa 

a. Onko menetelma eksplisiittinen vai implisiittinen? 

b. Mika on suurin kertaluku, joka voidaan saavuttaa sopivilla a 0 :n, (31:n ja 

(30 :n valinnoilla? 

c. Onko menetelma stabiili? 


